

© Ю.Ю. Переста, О.В. Клітинська, Є.Я. Костенко, С.М. Джупіна, 2011

УДК 378.4(477.87)2006/2011:616.31

Ю.Ю. ПЕРЕСТА, О.В. КЛІТИНСЬКА, Є.Я. КОСТЕНКО, С.М. ДЖУПІНА

Ужгородський національний університет, стоматологічний факультет, кафедра дитячої стоматології, кафедра ортопедичної стоматології, Ужгород

НАЙМОЛОДШИЙ ФАКУЛЬТЕТ УЖГОРОДСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ – СЬОГОДЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

В статті проаналізований стан стоматологічного факультету Ужгородського національного університету, його матеріально-технічної бази, наукового, педагогічного складу та висвітлені перспективи розвитку.

Ключові слова: стоматологічний факультет, наукові досягнення та перспективи

Стан стоматологічного здоров'я мешканців Закарпаття ускладнений біогеохімічним дефіцитом в питній воді таких мікроелементів, як фтор та йод. Відповідно, для запобігання розвитку захворюваності на карієс, хвороби тканин пародонту та для якісного лікування основних стоматологічних захворювань у дорослих та особливо у дітей Закарпаття необхідні кваліфіковані вузькопрофільні спеціалісти-стоматологи.

Зважаючи на вищенаведене, відповідно до рішення Вченої Ради від 31 серпня 2006 року (Протокол № 8) був створений стоматологічний факультет Ужгородського національного університету. Актуальність створення цього підрозділу органічно впливає з концепції розвитку основних засад охорони здоров'я прийнятих Президентом, Кабінетом Міністрів України та рішеннями депутатів Закарпатської обласної Ради. Стоматологічний факультет відкрито завдяки особистому сприянню Екс-голови Адміністрації Президента України В.І. Балоги та ректора Ужгородського національного університету професора М.М. Вегеша.

Факультет готує спеціалістів за напрямком "стоматологія" (7.110106), терміном навчання – 5 років. Діє ліцензія на прийом 100 студентів (20 – державне замовлення, 80 на контрактній основі).

Згідно з рішеннями Вченої ради Ужгородського національного університету від 26 жовтня 2006 р. (Протокол № 10) та наказу Ректора № 68/0103 від 9.06.2009р. на стоматологічному факультеті відкрито чотири кафедри: хірургічної стоматології, щелепно-лицевої хірургії та онкостоматології (в.о. зав. кафедрою д.мед.н., проф. Калій В.В.), ортопедичної стоматології (в.о. зав. кафедрою к.мед.н., доцент Костенко Є.Я.), терапевтичної стоматології (зав. кафедрою к.мед.н., доц. Добровольська М.К.) та дитячої стоматології (в.о. зав. кафедрою д.мед.н., проф. Казакова Р.В.).

На сьогодні на 5-х курсах факультету навчається 433 студенти. Навчальний процес забезпечують висококваліфіковані науковці і лікарі-практики, серед яких є 14 докторів наук, професорів; 15 кандидатів наук, доцентів; 27 викладачів. На факультеті навчаються студенти з

різних регіонів України (в середньому на курсі від 10 до 15% з інших областей України).

Лекції студентам читають кращі лектори України: д.мед.н., професор Павленко О.В., д.мед.н., професор Біда В.І., д.мед.н., професор Нагірний Я.П., д.мед.н., професор Р.В. Казакова, к.мед.н., професор Кухта С.Й., к.мед.н., доцент В.М. Горицький, к.мед.н., доцент В.М. Горицький, к.мед.н., доцент Радько В.І., к.мед.н., доцент Пиндус Т.О., к.мед.н. доцент Бунь Ю.М., к.мед.н., доцент Клітинська О.В., к.мед.н., доцент Костенко Є.Я., к.мед.н., доцент Добровольська М.К., почесний доктор УжНУ, професор Андрій Єнча (Словаччина), почесний доктор УжНУ, професор Йозеф Живчак (Словаччина), доктор філософії, доцент Петер Джупа (Словаччина), доктор філософії, доцент Єнча Янна.

Матеріально-технічна база стоматологічного факультету відповідає вимогам підготовки спеціалістів на відповідному рівні: лекційні аудиторії обладнані сучасними засобами для демонстрації (в тому числі мультимедійними проекторами); комп'ютерні класи окремі для кожної кафедри стоматологічного профілю, об'єднані в єдину мережу з доступом до швидкісного безпроводного інтернету Wi-Fi; 10 клінічних кабінетів з сучасним стоматологічним обладнанням, зубо-технічна лабораторія повного циклу; три фантомні класи для занять з пропедевтичних стоматологічних дисциплін, сучасне рентгенологічне діагностичне відділення, що містить комп'ютерний візіограф та цифровий ортопантомограф; наявність електронної бібліотеки, де розміщені методичні розробки, монографії, статті, підручники з загальним об'ємом 5,5 GB.

Удосконаленню освіти сприяє використання нових інформаційних технологій, які передбачають застосування у навчальному процесі технічних засобів навчання. Широко використовуються навчально-контролюючі комп'ютерні програми, мультимедійні навчальні посібники та підручники. Комп'ютерні тестування повністю комп'ютеризовані, що підвищує ефективність навчання.

На базі стоматологічного факультету працює клініка дитячої дентальної гігієни, де оглядаються, навчаються профілактиці стоматологічних захворювань та при необхідності лікуються діти

дошкільних та шкільних навчальних закладів м. Ужгорода та Закарпатської області. Робота клініки підпорядкована програмі Закарпатської обласної ради "Здорова усмішка дітей Закарпаття" (2009-2013 рр). За період 2009-2011 роки було оглянуто 4203 дитини, мешканці Чопа та Ужгорода і встановлений реальний рівень стоматологічної захворюваності дітей.

26 жовтня 2010 року на базі стоматологічного факультету Ужгородського національного університету відкрито Університетську стоматологічну поліклініку та Центр імплантології та хірургічної стоматології, де проводиться кваліфікована реабілітація пацієнтів з поодинокими та обширними дефектами зубних рядів з використанням імплантатів та остеопластичних матеріалів. Відділення ортопедичної стоматології спрямоване на встановлення знімних та незнімних конструкцій для відновлення цілісності зубного ряду.

Робота Центру буде включати навчання студентів, проведення наукових досліджень, надання кваліфікованої лікувальної допомоги пацієнтам, науково-практичні майстер-класи для лікарів-стоматологів та зубних техніків. Матеріально-технічне забезпечення дозволить проводити професійне вдосконалення та підвищення кваліфікації 70-100 осіб протягом року.

Зуботехнічна лабораторія повного циклу оснащена сучасним вітчизняним та зарубіжним устаткуванням стане навчально-методичним центром для студентів-стоматологів, лікарів-інтернів та лікарів-стоматологів Закарпатської області та України.

Одним з провідних напрямків роботи стоматологічного факультету є міжнародне співробітництво. Підписані договори про науково-виробничу співпрацю з провідними вищими навчальними закладами медичного спрямування Східної Європи: факультет охорони здоров'я Пряшівського університету (Словаччина), Клініка стоматології та щелепно-лицевої хірургії університету імені П.Й. Шафарика м. Кошице (Словаччина); стоматологічний факультет медичного університету м. Дебрецен (Угорщина), приватна стоматологічна клініка «Пертамед» (Словаччина). Планується підписання договору про наукову співпрацю та обмін студентами з Братиславським університетом (Словаччина).

Наш факультет – єдиний серед стоматологічних факультетів України, на якому навчання з першого курсу ведеться із впровадженням елементів Болонського процесу, за кредитно-модульною системою.

Факультет бере активну участь у культурно-масовому і науковому житті України та Закарпаття.

Протягом 2008-2010 рр. на базі стоматологічного факультету Ужгородського національного університету проведено 4 науково-практичних конференцій:

1. Перша науково-практична конференція стоматологів Закарпаття "Актуальні питання профілактики і лікування хвороб твердих тканин зуба та пародонту". 15-16 травня 2008 року.

Кількість учасників – 80, в т.ч. з-за кордону 4; кількість тез доповідей – 38.

2. Міжнародна науково-практична конференція з дентальної імплантології «Сучасні досягнення імплантології. Якість життя». 21.11.2009р.

Кількість учасників – 85, в т.ч. з-за кордону 5; кількість тез доповідей – 29.

3. Наукова конференція професорсько-викладацького складу стоматологічного факультету Ужгородського національного університету – 20.02.2009 р., яка проводиться щорічно.

4. Науково-практична конференція стоматологів Закарпаття з міжнародною участю "Актуальні питання профілактики і лікування стоматологічних захворювань". 16-17 квітня 2010р.

Кількість учасників – 180, в т.ч. з-за кордону 5; кількість тез доповідей – 187.

Конференції були присвячені новітнім методам профілактики і лікування основних стоматологічних захворювань у дітей та дорослих, розгляду актуальних питань онкології в стоматології, організації стоматологічної служби та впровадження їх в широку практику лікарів-стоматологів.

Стоматологічний факультет виступив співорганізатором 4 науково-практичних конференцій: Kongres Biomediciny v oromaxilofacialnej oblasti:– Kosice, 8 – 10.10.2009р.(Словаччина); Kongres preferencie a dentalnej hygieny. – Presov. Fakulta zdravotnictva PU v Presove. Lekarsky institut Ukraina, – 06.05.-07.05.2010. (Словаччина); Ювілейний міжнародний з'їзд лікарів-імплантологів. – Київ, травень 2010р.; V Міжнародна Східноєвропейська конференція з проблем дентальної імплантології «Мультидисциплінарний підхід як стратегія успіху». – Львів, березень 2011р.

Слід відзначити значний науковий доробок викладачів стоматологічного факультету. За майже 5 років роботи факультету видано 244 публікації, з них 57 у фахових виданнях. Опубліковано 2 монографії, 16 навчально-методичних посібників, 4 інформаційні листи, отримано 12 патентів на корисну модель. Підготовлено 29 методичних розробок з усіх профільних предметів кафедр стоматологічного факультету за кредитно-модульною системою відповідно до вимог Болонського процесу. Готуються до видання три монографії.

На факультеті виконується 14 кандидатських та 5 докторських дисертацій за цікавими науковими та науково-практичними стоматологічними темами.

Створено закарпатську асоціацію студентів-стоматологів, яка офіційно прийнята в Євро-

пейську асоціацію студентів-стоматологів, що відкриває можливості навчання студентів у всіх провідних стоматологічних вузах світу.

Слід відзначити, що стоматологічний факультет Ужгородського національного університету отримав IV рівень акредитації – рішення Державної акредитаційної комісії України від 30 червня 2011 р., протокол № 88.

Сприяння Закарпатської обласної державної адміністрації та Обласної Ради вселяє надію про можливість подальшого розвитку матеріально-технічної бази та наукового потенціалу стоматологічного факультету Ужгородського національного університету.

Планується провести благодійну акцію для всіх мешканців Ужгорода "Здорова усмішка

Закарпаття", де кваліфіковані інструктори, лікарі-гігієністи навчать кожного бажаючого основним правилам та методам індивідуальної гігієни порожнини рота та допоможуть правильно підібрати гігієнічні засоби.

Декан стоматологічного факультету, доктор медичних наук, професор Юрій Юрійович Переста та його команда перспективних вчених та досвідчених викладачів створюють належні умови та прагнуть до мети навчання лікарів-стоматологів на Закарпатті на сучасному Європейському рівні, щоб підняти стоматологію на новий щабель та досягти зниження захворюваності, тобто виконати завдання Всесвітньої Організації Охорони Здоров'я щодо стоматології.

URIH PERESTA, OKSANA KLITYNSKA, YVJEN KOSTENKO, SVITLANA DJUPINA

Uzhhorod national university, Dental Faculty, Department of Pediatric Dentistry, Department of Prosthetic Dentistry, Uzhhorod

YOUNGEST FACULTY OF UZGOROD NATIONAL UNIVERSITI – PRESENT AND PROSPECT

In the article the state of the youngest faculty of dental Uzhgorod National University, its material and technical base of scientific, teaching staff, and highlighted the prospects of development.

Key words: dental faculty, academic achievements and prospects

Стаття надійшла до редакції: 11.06.2011 р.